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ATA N° 020 / 2025 (Ordinária) 

 
Aos 13 (treze) dias do mês de maio do ano de 2025, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

mais uma Sessão Ordinária do ano de 2025. Havendo número regimental de vereadores, o Senhor 

presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após, o 

senhor presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a leitura da ata 019/2025, da 

Sessão Ordinária do dia 06/05/2025, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. 

VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO (PDT): Boa noite presidente, colegas vereadores, 

colegas vereadoras, público que se faz presente, servidores dessa Casa e ouvintes da Cipoense, que 

estarão escutando logo mais. Não pode deixar, de começar comentando sobre o aniversário de 

Capão do Cipó, aconteceu no sábado e domingo, uma grande festa, no sábado de manhã, contou 

com palestra voltada à agricultura, à irrigação, à entrega de um carro, que o deputado Loureiro esteve 

presente, fazendo a entrega de uma Spin para a Saúde, que já está hoje emplacada, vai ter muito uso 

para a Saúde. E, não podem deixar de registrar o grande público que se fez presente, desde sábado, 

de manhã, até domingo à tarde, sábado terminou de madrugada, com show, o povo estava a contento 

da festa. Acha que o povo merece, são vinte e cinco anos de história, são vinte e cinco anos de 

Capão do Cipó. E, como já falou antes, antes da emancipação, já tinham uma grande história “por trás 

disso”, e, nada mais justo que a gente venha comemorando todos os anos, e vai continuar assim, se 

Deus quiser de vinte e cinco, vinte e seis, vinte e seis, trinta e muitos anos “pela frente”. Quer deixar 

registrado a grande participação da comunidade. Essa festa foi pensada e dedicada a toda a 

comunidade, a todos os munícipes que quiseram se fazer presente. Quer deixar também aqui 

registrado a gratidão aos funcionários públicos, que ajudaram, se dedicaram, estavam lá, desde o 

início dos pedidos para compra dos lanches, para a estrutura, para a limpeza, para a organiza ção, 

para a distribuição. Então, assim, começam lá dentro, desde o pedido, até à hora da limpeza. Vai 

deixar aqui registrado a gratidão aos funcionários públicos concursados, aos CCs, que estiveram 

também presentes, e fizeram a diferença, trabalharam para quem pudesse comemorar, fôssemos nós, 

moradores de Capão do Cipó. Então, foi uma festa muito agradável, quer deixar aqui registrado. Cita 

que tiveram presenças, citando o Dilcione, dizendo não saber se o senhor não estava no sábado, 

deputado Loureiro, deputado, secretário Beto Fantinel, deputado Burmann, ao representante do 

Marcon, e tiveram também a garantia de alguns recursos que virão, assim como estava lá, presente 

também o carro, que a bancada progressista, através do vereador Diego, conseguiu o Onix, só quem 

tem a ganhar é o Município. Então, junto com o aniversário do Município, receberam promessas, 

promessas que hoje diz, porque promessas não é garantia de dinheiro depositado, e, na medida que 

eles forem depositando, vai vir aqui trazer as novidades. Teve grandes promessas de dinheiro para 

esse ano, para entrar no Município, sabem, diz ser contra o seu discurso de “esmola”, quanto a 
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emendas, acha que é um incentivo para o Município trabalhar, e, nada mais justo que eles destinem 

emendas para os municípios, porque vamos lá e depositamos o nosso voto para eles, muitos 

trabalham para os deputados, e, nada mais justo que depois eles invistam no Município. Então, 

tiveram grandes promessas de investimento no Município, o Afonso Motta prometeu quatrocentos mil 

para pavimentação, se Deus quiser, vai estar aí, até meados da metade do ano, para pavimentar 

algumas ruas, não são muitas, mas já ajuda também. E, ao longo, que for chegando essas verbas, vai 

trazendo aqui para conhecimento da população, e dos nobres colegas. Era isso, volta no seu tempo 

de líder. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI 

ROSADO (MDB): O vereador fica com 03 (três) minutos, pois cedeu 02(dois) minutos do seu 

tempo regimental ao vereador Ibanez Garcia. Senhor presidente, demais colegas vereadores, 

vereadoras, munícipes que se fazem presentes, funcionários dessa Casa, ouvintes da Cipoense, seu 

boa noite a todos. Primeiramente, está começando uma mobilização dos nossos agricultores, a nível 

Estado, em várias regiões, vão fazer mobilizações nas estradas, para ver se o Governo começa a 

“olhar com bons olhos” os agricultores do nosso Estado, tem produtores que ainda não conseguiram 

pagar suas contas, e, nós somos, ainda, contudo, um município que ainda teve algumas regiões que 

se colheu um pouco, no Município, mas tem regiões que não se colheu, e tem produtores que, 

infelizmente, se não tiver uma securitização, não tem como plantar o ano que vem. Então, agora vai 

vários, até os colegas tiveram na Jóia, hoje, uma reunião sobre securitização. E, espera que os 

governos “olhem com bons olhos”, porque a situação do nosso Rio Grande é caótica, e sabem que os 

agricultores, a agricultura, é uma “grande engrenagem” do nosso Estado, não apenas ela, mas ela faz 

parte de uma grande parte da responsabilidade, uma grande parte das nossas finanças, 

principalmente da nossa região. Também, não teria como deixar de falar nas entregas dos veículos, 

foi entregue, parabeniza o colega Diego e os demais colegas progressistas pelo veículo que chegou, 

e também da Spin, que foi o deputado Loureiro, tem uma equipe trabalhando para o melhor para o 

nosso povo, independente de lado partidário, isso que é o mais importante. Diz que gostaria de 

parabenizar o pessoal do PDT, e a turma progressista, que está se empenhando para melhorar as 

condições de vida dos nossos munícipes. Era isso, devolve a palavra à Mesa, e volta no seu tempo de 

líder. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO 

DIEDRICH (PROGRESSISTAS): Senhor presidente, seu boa noite extensivo à Mesa Diretora, aos 

colegas vereadores e vereadoras, servidores dessa Casa, público que se faz presente, ouvintes da 

87, em especial ao Eder, que hoje está aqui, seu amigo pessoal também. Gostaria de começar 

parabenizando o Conselho Tutelar, pelo teatro realizado, de conscientização e prevenção ao uso de 

drogas. Acha que é um tema bastante relevante para a nossa comunidade, nada melhor do que ações 

educativas, de conscientização para a comunidade, porque tem um provérbio que diz que “devemos 

educar as crianças para não precisar punir os adultos”, gosta muito desse provérbio, e a ação do 

Conselho Tutelar vem nesse sentido. Então, acha que precisamos adotar, cada vez mais, políticas 

públicas nesse sentido, o PROERD é uma “baita” de uma política pública nesse sentido, que está à 

disposição, é só os municípios acessarem quando desejarem, assim como instituir outros programas 

e outras políticas públicas. Fica seu registro aqui, suas felicitações à iniciativa do Conselho. 

Securitização, participaram hoje, souberam dessa reunião hoje, um pouquinho antes do meio-dia, que 
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haveria essa reunião lá na Prefeitura Municipal de Jóia, a Câmara, a Casa, disponibilizou o veículo 

para participarem, acharam importante, e foram, a mesma, o colega Nathan e o colega Dilcione para 

lá. A questão, diz saberem da dificuldade que, especialmente o Rio Grande do Sul, vem atravessando 

com a questão da produção agrícola, e, enquanto municípios que dependem exclusivamente da 

agricultura, da produção agrícola e da pecuária, nós, Jóia, São Miguel, “Tupã”, outros municípios aqui 

da redondeza, somos ainda mais atingidos, do que a maioria dos outros municípios, a nossa região, 

sabem que ela é uma região que está nessa situação mais delicada, vai dizer assim. Mas, o que 

percebem, é que próprio produtor não está bem organizado ainda, enquanto não unificar a pauta, não 

vamos avançar, e fazendo somente movimentos esporádicos ou isolados, também não vamos ser 

vistos, citando o colega Tiago. Então, a pauta hoje lá, foi a questão de unificar o discurso e unificar a 

participação de todos os movimentos que existem hoje, SOS Rural, SOS Agro, FETAG, FARSUL, 

todos os movimentos, a APER estava lá, todos os movimentos unidos pela mesma pauta, pelo o que 

deu para entender, o mais próximo, agora, a FETAG está organizando um movimento grande, dia 

vinte de maio, em Porto Alegre, para onde eles querem mobilizar os agricultores, os produtores rurais, 

grandes, pequenos, médios, todos, porque todos nós, e toda a comunidade, inclusive o comerciante, 

o empresário, porque todos nós somos atingidos com a situação da estiagem e dessa questão do 

endividamento agrícola, porque se não tem dinheiro no campo, não vai ter dinheiro na cidade, se o 

pessoal não produz lá no campo, não vai ter o que comer na cidade. Então, é uma “engrenagem” em 

que todos participam e todos dependem dessa grande “engrenagem” dessa grande indústria que tem 

de matéria-prima no país. Dia vinte tem um movimento organizado pela FETAG, em Porto Alegre, e 

vai “bater” com o início da Marcha dos Prefeitos em Brasília, o que eles querem é começar a 

mobilização por ali, juntar, mobilizar o máximo de gente que puder juntar em Porto Alegre, na frente 

da Assembleia e do Palácio, e os prefeitos gaúchos entenderem que essa é uma pauta, mesmo que 

não seja a pauta principal da Marcha, mas que seja uma pauta, mesmo que seja secundária, mesmo 

que seja de “corredores”, mas que mobilize, e que o Rio Grande do Sul possa ser visto pelo Governo 

Federal e pelo próprio Governo Estadual, que ficou de “levantar a bandeira” e não fez mais nenhum 

movimento, nesse sentido. Então, esperam que os nossos produtores aqui do Capão de Cipó, junto 

com a Câmara, junto com a Administração, também se imbuíam nesse movimento, se agreguem a 

esse movimento e possam fazer alguma coisa também pelo nosso Município. Volta no seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO 

(PROGRESSISTAS): Senhor Presidente, demais colegas, comunidade que faz presente no Plenário, 

ouvintes da rádio Cipoense, funcionários da Casa, seu boa noite a todos. Inicia senhor Presidente, 

não podendo deixar de falar da festa no sábado, que foi até o domingo, de aniversário do nosso 

Município. Agradece a toda a comunidade cipoense que prestigiou, que participou, as pessoas que 

organizaram a festa, a todos os nossos funcionários públicos, os CCs da Prefeitura, que trabalharam 

diretamente para que tudo desse certo, um grande evento para comemorar  os vinte e cinco anos do 

nosso Município, onde no sábado, participou uma parte da manhã, porque já tinha outros 

compromissos, das onze horas até uma hora da tarde, em outro Município. Mas, diz que na parte da 

tarde já estava ali presente, na hora do parabéns, enfim menciona que foi até a hora que encerrou o 

show, muito feliz, porque viu o quanto o povo do Capão Cipó, realmente gosta de uma festa. 
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Também, não pode deixar de agradecer ao seu amigo Joacir, e a sua esposa, pela qualidade do som, 

estava ali ouvindo as músicas, de todos os contratados ali, que foram, que passaram pelo palco e, 

realmente, parabeniza o Joacir pela qualidade do som, que estava “top”. Não pode deixar de 

parabenizar aos seus colegas do PDT, que conquistaram um veículo, que foi entregue no sábado pela 

manhã, no parque para a Saúde do nosso Município, parabeniza eles pela conquista. Não deixa de 

falar que ontem, pela parte da manhã, juntamente com a sua bancada, a pedido deste vereador, 

juntamente com a sua bancada, entregaram para o prefeito, juntamente com a secretária de Saúde, 

um veículo do deputado Pedro Westphalen. Agradece também, ao pessoal da licitação do Município, 

que sempre estão trabalhando e fazendo para que tudo desse certo, para as coisas acontecerem, se 

não fossem eles, nada aconteceria. Sabe que tem uma história, tem um começo e um fim e, se não 

fosse o seu pedido, o pessoal da Prefeitura, que fez a licitação, enfim, fica a sua gratidão a todas as 

pessoas que lhes ajudaram. Sabe que quem ganha é a comunidade cipoense. Diz que já pediu, 

juntamente com a sua bancada, a sua colega Ângela, ao seu deputado, uma emenda para a 

Educação e outra, novamente para a Saúde do Município, tem certeza que o seu deputado, 

novamente, vai ajudar Capão do Cipó. E diz que vão, “firmes”, trabalhar juntos para o crescimento de 

Capão do Cipó. Agradece e deseja uma boa semana a todos e fiquem todos com Deus. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA, (PROGRESSISTAS): 

Senhor Presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, vereadoras, o povo que assiste aqui nessa 

Casa, funcionários dessa Casa. Quer começar parabenizando seu colega Diego pelo carro, diz ser 

muito importante para a Saúde, que trabalha lá e vê, às vezes fala que os carros “não duram nada”, 

mas são quilômetros de estrada por dia, não é fácil mesmo de conseguir manter uma frota em estado 

bom, porque são muitos quilômetros, por dia, que se faz. Da festa parabeniza a colega, não, diz que 

só falou assim, só colocou que, às vezes, não está para exagerar muito nos gastos, mas parabeniza, 

estava muito boa. Diz que não pode vir pela manhã, porque foi uma chuva muito grande, ficou “meio 

isolado” e, perto de meio-dia, teve um encontro em Unistalda, foi lá e mais tarde estava ali comendo 

bolo. Parabeniza os organizadores da festa, os homenageados, duas pessoas que muito 

representaram no Município, e representam ainda. Acha que é esse tipo de homenagem que tem que 

se fazer, é quando as pessoas estão vivas, que podem se emocionar. Diz ser contra fazer 

homenagem depois que já são falecidas. Então, o senhor Serafim, como primeiro prefeito do 

Município, trabalhou muito pela emancipação do Município, acha que o Marco Peixoto também, como 

deputado na época, ele representou muito pelo Município. Então, parabeniza e diz não ser contra, e a 

crítica é importante, se a senhora tivesse também, fosse oposição, a senhora iria criticar. O encontro, 

hoje, na Jóia, a sua colega explanou muito bem ali, ficou para que se tome alguma medida e ver se o 

Governo Federal assina, porque está tudo “em cima da hora para chegar à conta” e que esse povo vai 

estar com seu CPF “sujo”, porque, se não tiveram com o que pagar então, deixou lá, da sua parte, se 

for o caso de ir a Porto Alegre, fazer essa mobilização, tem que ir. Acha que têm que ir, porque, como 

funcionário público, e que depende da Prefeitura, tem que tentar ver se eles conseguem continuar 

plantando para pagar o salário, pois, o agricultor está “saindo de uma e caindo na outra”, infelizmente. 

Agora, felizmente e, infelizmente porque veio uma chuva boa, mas a região aqui, graças a Deus, 

Capão do Cipó foi abençoado que não aconteceu, a não ser alguma “coisinha” nas estradas, mas 
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algumas cidades foram devastadas, de novo, vê o agricultor, o produtor lá, pensando o que vai fazer 

para pagar as contas, E quando vê não tem mais casa, não tem mais aonde procurar, citando a 

colega, eles ficaram, totalmente, sem casa. Então, diz ter que agradecer a Deus por nos livrar desse 

temporal e torcer que o Governo venha assinar essa securitização, para o mais breve essas pessoas 

poderem começar a pensar em plantar de novo, tem a planta agora do trigo, em seguida já vem a 

planta da soja de novo e, se eles não pagarem as contas, noventa por cento dos agricultores não 

terão com o que plantar, novamente. Então, seria isso, volta no seu tempo de liderança. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS SANTOS (MDB): O vereador fica 

com 07 (sete) minutos, pois a vereador Tiago Rosado lhe cedeu 02 (dois) minuto do seu tempo 

regimental. Quer aqui cumprimentar o presidente da Câmara, colegas vereadores, vereadoras, a 

procuradora, em nome dos seus primos Gustavo e Bruno, cumprimenta as demais as pessoas que se 

fazem presentes no Plenário, em nome da dona Silvane, cumprimenta as meninas e os meninos que 

trabalham nessa Casa e o senhor Joacir, que faz a gravação da Sessão Legislativa, aqui nessa Casa. 

Agradece ao Tiago, pela cedência dos seus dois minutos. Diz que esta semana foi cobrado por um 

morador, de que não havia comentado na Câmara o pedido dele. Então, diz que, a partir de agora, 

todos os pedidos vai ter que cobrar na Câmara, então, quer já deixar claro como é que vai ser. Diz 

que ele pediu: “Ô, vereador Ibanez, falou para o secretário a respeito da minha cerca?” Disse que 

havia falado, se reuniu com o secretário Henrique, com o seu “Ed” Machado e pediu para ele que, a 

hora que for fazer patrolamento, que tome cuidado com as cercas, que se tem uma cerca, tem que 

deixar uma metragem regular para não derrubar a cerca nova. E, outra coisa, quando tem um desvio 

para a direita, deixa o desvio para a direita, não colocar o desvio para o lado esquerdo, que nunca 

teve. Então, ele pediu para o mesmo que cobrasse na Câmara sobre a cerca dele, que a patrola 

quase arrancou a cerca do homem, então deixa registrado esse pedido do seu Vandir. Também, quer 

deixar um pedido, que já fez, de uma lâmpada na Rua Getúlio Vargas, aqui ao lado, realmente é um 

breu nesse quarteirão aqui, uma lâmpada ali para a Catiúsa e para o marido dela, inclusive ele é 

funcionário público e faz horas que havia pedido essa lâmpada, vai fazer uns três meses, quatro, que 

ele quer uma lâmpada aqui, que está “no escuro” essa quadra aqui, e lhe disse que já havia feito o 

pedido lá para o Elizandro, esse pedido para ele, também tinha feito para ele o pedido. Também, quer 

fazer o pedido para a dona Júlia, que lhe pediu também, outro pedido que foi cobrado ainda hoje, lhe 

mandou uma mensagem para que cobrasse a terra dela, que foi levada e, ainda, disse que, com 

essas fortes chuvas, o motivo, certamente, foi por causa de muita chuva, que não puderam espalhar a 

terra, mas, certamente irão fazer essa semana, espera que façam, então é isso que queria pedir. 

Aproveitando o espaço, sobre a festa, que todos os seus colegas falaram aqui, primeiramente quer 

desejar a todas as mulheres, no domingo, que são merecedoras, acha que, ao lado de um grande 

homem sempre tem uma grande mulher, uma data marcante, acha que quando se tem uma mãe, não 

se pode perde a oportunidade de, cada dia, ver essa mãe, porque não se sabe qual vai ser o último 

dia que irá ver ela. Então, é uma data que, realmente, para quem tem mãe, que aproveite ficar com 

ela, porque é muito difícil passar, sendo que a tua mãe passou a vida inteira contigo, o dia dela, e tu 

não ter uma mãe para passar o dia.  Então, diz para que valorize a mãe que cada um tem, seja quem 

for, mas valorize essa data, acha que é uma das datas mais fundamentais para todos não é, Tiago? 
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Também, quer comentar da festa, achou uma festa maravilhosa, uma festa grandiosa, foi mesmo, 

uma palestra, o seu sentimento que teve, não dito pelo vereador Ibanez, citando oTiago, foi dito pelos 

produtores que estavam lá, que o pessoal não participa, pouquíssimos produtores rurais estavam em 

“uma palestra daquela lá”, muito importantíssima para eles próprios, não era somente para o vereador 

ou para o prefeito, isso muito menos para “nós”, para eles e aí diz que “os caras” não se fizeram 

presente. Menciona que contou a história do presidente Jairo, o presidente Jairo, nessa Casa, fez 

uma audiência pública sobre a energia elétrica, que todo mundo ligava, pedia, citando o presidente 

Jairo, para eles, foi feita a audiência, acha que tinha três, quatro pessoas, não é, presidente? Eram 

pouquíssimas pessoas, diz. Então, diz que o que precisa hoje é, como diz a vereadora Angela, 

precisa de união, divulgação, não sabe o que está faltando, que as pessoas parecem que não estão 

tão interessadas nas coisas sérias, que precisam estar interessadas, não se fazem de presentes. Cita 

que o Régis lhe colocou: “amigo, estou aqui, eu acho que eu, seu Jairo”, não sabe qual era o outro 

que estava ali, pouquíssimos produtores rurais, “num evento daqueles”, que deveria estar todo o 

Capão do Cipó. Então, era isso o seu sentimento, de as pessoas não irem, porque aquilo era feito 

para eles. E a festa, diz que para si foi a melhor banda que teve no Capão do Cipó, para si, de todas 

as que estiveram até hoje, pelo menos cantaram ao vivo, não colocaram pen drive “acamilhando” o 

povo e levando dinheiro. Diz ser isso que pensa, porque tem muitos que vêm aqui, que é uma 

vergonha, “o cara” coloca um pen drive e canta, então é como colocar um som mecânico e ouvir, diz 

ser a mesma coisa, pelo menos a Brilha Som dá para dizer assim: “veio uma banda em Capão do 

Cipó”, essa concorda com cada um que entende de música, que realmente foi um sucesso. 

Parabeniza também o vereador Diego, pelo carro, diz ser isso que precisam, é de união pelo povo do 

Capão do Cipó, é trazer coisas que ajudem a comunidade do Capão Cipó, é para isso que o vereador 

é pago. Parabeniza ao PDT, que trouxe um veículo também, que vai ajudar muito a Saúde, ou 

Assistência Social, não sabe para onde vai aquele carro, mas isso vai ajudar muito o Capão do Cipó. 

Então, a gente conta um deputado dessa forma, que vem investir no Capão do Cipó, que não adianta 

uns chegarem aí e “caírem de paraquedas”, sinceramente, chega uns ali “de paraquedas”, porque 

nunca viu “o cara” irá querer levar voto de quem? “Pelo amor de Deus”, não podem deixar de votar, o 

povo tem que ser consciente de votar em alguém que investe no Capão do Cipó, produz para o povo 

do Capão do Cipó, dá um retorno para o Capão do Cipó, diz. Aí, os “’caras’ caem de paraquedas”, vão 

querer levar voto? Diz para não contarem consigo, não terão o seu apoio e não vai falar em nome 

“dessa gente”, sinceramente, “essa gente” não existe para si. Agradece e devolve a palavra a Mesa.  

VEREADORA IONARA ASSUNÇÃO DA SILVA (MDB): Não fez uso do seu tempo regimental.  O 

senhor presidente passa os trabalhos da Mesa ao vice-presidente para fazer o uso da 

palavra.VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Boa noite senhor Presidente, desculpa 

porque está meio mal da garganta, colegas vereadores, vereadoras, munícipes que honram com suas 

presenças, Cipoense FM, que logo estará ouvindo. Quer dizer o seguinte, sobre essa reunião na Jóia, 

não pode se fazer presente, mas agradece aos colegas que foram representar a Casa, também o 

Município, e, acreditam que alguma coisa deve ser feita pelo Governo Federal, essa reunião que deve 

acontecer em Porto Alegre, dia vinte,  citando a “Tati”, você como líder do governo, pode conversar 

com o Adair, ver se, de repente, ele dispõe um ônibus para eles, colegas, que queiram ir, alguém da 
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Administração, mais produtores, alguém da nossa comunidade, fazer uma bela representação, uma 

articulação grande, para que possam atingir o objetivo, através da FETAG também, os outros órgãos 

sindicais que representam os agricultores. Acha que é de suma importância, irá deixar para a colega 

“Tati”, que você faça essa intermediação, que tem tempo de organizar um grande evento em Porto 

Alegre, partindo, principalmente, a representação aqui de Capão do Cipó, como sempre tem feito. A 

festa de aniversário, nem se fala, acha que foi uma das maiores festas que o Município já viu, de 

Capão do Cipó, dos vinte e cinco anos, como está sempre dizendo, “a nossas bodas de prata do 

Município de Capão do Cipó ficou marcada”, desde o dia da Sessão Solene, até as festividades que 

marcaram, dia dez e onze, os vinte e cinco anos do nosso Município. Agradecem, como disse a “Tati”, 

faz dela, as suas palavras, todos que se envolveram, os funcionários, colegas, não tem o que dizer, 

as bandas ótimas, todo mundo que tocou, seus colegas vereadores, autoridades que se fizeram 

presentes, deputados, como dizem vocês que colocaram aqui, bem colocaram, os carros que 

chegaram para a Saúde, do Loureiro, do deputado do PP. Citando o colega Dilcione, o senhor foi 

infeliz, mas, acredita que foi um erro da sua parte, emendas sempre têm que buscar, cada vez mais, 

porque é assim, desde a constituição do nosso Capão Cipó, que eles conseguem algo mais para o 

nosso Município, tudo que nós temos a mais, dá para se dizer, é através de emendas, principalmente 

veículos, os veículos, “chove” no Capão do Cipó de emendas parlamentares. Também, apresentou 

hoje a Casa, a pedido de moradores, que desse seguimento a Rua Getúlio Vargas até o bairro Santo 

Antônio, lá na Rua João Bolzan, que, quando desce veículos grandes, ônibus, próprio caminhão do 

lixo, eles têm que voltar de ré, porque não tem como fazer o retorno, então é imprescindível que o 

nosso Governo Municipal converse com os moradores lá e faça essa emenda dessa rua, da Getúlio 

Vargas, pelo menos até o Bairro Santo Antônio, que, “para frente lá” já tem também início de 

loteamento, mas, por enquanto se fizer até, como diz o outro, que consiga concretizar essa rua, até o 

Bairro Santo Antônio, através da João Bolzan, ficaria de bom tamanho, já. E, foram prorrogadas as 

inscrições para os estagiários, até dia dezenove, as provas irão ser realizadas até dia vinte e três, 

então, a gente tem mais uma oportunidade, quem não se inscreveu, já tinha trinta e poucos inscritos, 

quem não se inscreveu, e gostaria de se inscrever, tem mais esta prorrogação. E, o mesmo diz assim 

ao pessoal, nós, cipoenses, temos que ter orgulhos de morar em Capão do Cipó, com três mil 

habitantes, citando o Dilcione, não dá para dizer que nós somos “esmoleiros”, nós somos privilegiados 

de buscar emendas e estar sempre buscando mais coisas, todo mundo trabalhando junto, unidos, 

buscando mais recursos e mais recursos para o Capão do Cipó. Boa noite a todos e até a próxima 

sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor presidente reassume os trabalhos da Mesa. 

VEREADOR NATHAN CHAGAS ZOCCHE (PDT): Boa noite senhor Presidente, Mesa Diretora, 

colegas vereadores, colegas vereadoras, munícipes que se fazem aqui presentes, os colegas dessa 

Casa, os ouvintes da 87.9, que ouvirão logo mais. Começa hoje falando sobre sua ida até a Jóia, 

sobre a reunião da securitização, escutando todos lá, vê a importância do fato que a gente está 

passando, vê o “desespero no olhar” de quem estava lá, “correndo atrás”, indo atrás do que pode, do 

que é seu. Mas, também vê um pouco de desunião, o pessoal não leva uma importância, tão como 

deveria. Acha que isso não é só para o pequeno agricultor, só para o médio ou só para o grande, é 

para todos, isso em nível municipal, estadual, federal, hoje é o Estado do Rio Grande do Sul, mas 
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depois pode ser algum outro estado do Brasil, então, têm que demonstrar força, o agricultor tem que 

demonstrar força, infelizmente, às vezes, falta apoio político, entende, mas se não se unir e não ir 

buscar a causa, eles não irão ganhar. Também, hoje, gostaria de parabenizar o colega Diego, e a 

bancada do PP, do Progressistas, acha que tem que reconhecer o trabalho que cada um faz aqui, 

trazer um veículo para o nosso Município, isso é gratificante, isso é muito bom, então, parabéns ao 

Diego, parabéns aos progressistas, muito obrigado, da sua parte. Também, aproveitando o “gancho” e 

a fala de todos, o que fala da nossa festa: magnífica, uma festa de eximia importância para o 

Município, porque vinte e cinco anos é uma data significativa, parabéns a todos os envolvidos, a todos 

os colaboradores que ajudaram, de uma forma ou de outra, limpando, ajudando, parabéns, a festa só 

é feita por conta de colaboradores, de trabalhadores que fazem ela. Também, o mesmo gostaria de 

parabenizar aos deputados que estiveram aqui conosco, de suma importância, eles estando aqui 

significa que eles estão nos vendo, que eles estão conosco, o deputado Eduardo Loureiro, hoje 

secretário da Cultura, deixou mais um veículo, isso representa a nossa importância do Município no 

Estado, que está sendo visto, que está sendo lembrado. Então, acha que, mais uma vez, irá 

aproveitar o “gancho”, a gente “não vive pedindo esmola” para deputado, eles “correm” por nós, pelo 

nosso Município, é “disso que a gente vive”, é isso que mantém o Município de “pé”. Acha gratificante 

quando todos vêm aqui e aparecem, demonstram estar bem aqui, então, todos os deputados, 

secretários e políticos fluentes do nosso Município, que estiveram aqui, muito obrigado. Também, 

gostaria de falar, hoje, comentar, no final de semana agora, mais um evento que o nosso Município irá 

receber, um rodeio do seu amigo “Di”, ele pediu para apresentar para vocês, final de semana agora 

que vem, vamos nos fazer presentes, vamos demonstrar a cultura, é assim que a gente “movimenta” 

o nosso Município, esses pequenos eventos que fazem o Município “girar” e fazem o Município se 

tornar grande, vamos lá no nosso parque da Expo, o Parque Amândio de Alcântara, vamos se fazer 

presentes, o convite estende a todos. E, nesse primeiro momento, seria isso, volta no tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder 

de Bancada, PDT: Quer deixar registrado também a linda homenagem ao ex-prefeito Serafim Rosado 

e ao ex-deputado, também, Marco Peixoto, hoje do Tribunal de Contas, uma bela homenagem a eles. 

Seu serafim ainda forte, “firme”, com uma memória incrível, ouviram o discurso dele, então vê o quão 

lúcido ele é. Quanto a essa movimentação, se os colegas puderem lhe passar depois, horário, data, já 

passou aqui uma mensagem para o prefeito, ele está em Restinga Seca com o governador, numa 

mobilização, mas, já lhe disse, de antemão, que vai haver a legalidade de disponibilizar sim, um 

ônibus, um micro-ônibus, quem sabe, tem um registro de preço de quilometragem de ônibus, já falou 

com ele aqui, ele disse que é só para verem em quantas pessoas, ele vai ver a legalidade, quem 

sabe, até conversando com o Diego, cancelar a sessão nesse dia, para todos poderem participar. Não 

sabe a legalidade disso, também, mas é importante participar desses movimentos. Quanto ao pedido 

do senhor, já repassou ao prefeito e ele disse que vai disponibilizar, sim, se tiver legalidade, mas, 

acredita que sim, não tem impedimento, nada quanto a isso. Só para frisar, colega Dilcione, nunca, se 

a mesma fosse oposição, todas as festas do Município, até hoje, participou, diz não ter uma festa que 

não participou, sendo situação ou sendo oposição, sempre achou lindo e estava lá presente. Volta o 

seu tempo de líder do governo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO 
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GERMANO CAZARTELI ROSADO, Líder de Bancada, MDB: Tem informação que alguns 

sindicatos, começa uma mobilização em alguns trevos, em algumas cidades. A informação que tem é 

que Cruz Alta, a partir de amanhã, Cruz Alta, Tio Hugo, São Pedro do Sul, São Sepé, Guarani das 

Missões e Júlio de Castilhos, vai ter “tratoraço”, a partir de amanhã, em alguns trevos, isso é o que 

ficou sabendo. Também, gostariam também de lembrar que o deputado “Betinho” Fantinel, que veio 

os quinhentos mil, veio fazer a entrega oficial, esteve na nossa abertura do nosso aniversário, também 

importante, é um emedebista que veio e investiu, não só porque o MDB faz parte do governo, e estão 

para ajudar os munícipes. Então, quinhentos mil é um bom dinheiro para o nosso Município, graças a 

Deus vem essas emendas aí. E, também, sobre o nosso aniversário, estava maravilhoso, excelente, a 

sua preocupação é que, a partir de agora, estão chegando num auge, tão alto nas nossas festas de 

organização, de planejamento, que vai ser difícil melhorar, estamos chegando, o pessoal muito feliz, 

muito contente com a organização, com tudo o que aconteceu, e os homenageados, também muito 

felizes pela lembrança. Então, é muito importante um final de semana desses, para os nossos 

munícipes, e também acha que todo mundo ficou satisfeito. Era isso, deseja uma boa semana a todos 

e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANGELA CRISTINA 

ZUCOLOTTO DIEDRICH, Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: Voltando, gostaria de também 

ressaltar que a festa estava muito bonita, parabeniza os organizadores da festa, mas diz também se 

preocupar com a questão financeira, da “saúde financeira” do Município. Porque, ontem mesmo, 

quando entregavam o carro para o prefeito, quando estavam reunidos no gabinete, ele falou que tem 

uma redução de vinte e seis milhões no orçamento, a menor, não está dizendo que é contra a festa, 

de forma alguma, não é, mas acha que tem que “medir o cobertor conforme se necessita”. Menciona 

que aí é “corre e corre” atrás de emenda, e é justo que “corra atrás” de emenda, apesar de que acha 

que a ordem das coisas está um pouquinho errada, o Governo Federal tem a “fatia” maior, quando 

quem trabalha mais é o Município, deveria ficar mais recurso aqui, e aí tem que estar “correndo atrás” 

das emendas. Diz não ser contra, acha que é isso mesmo o seu trabalho e é isso mesmo que os 

deputados têm que fazer pela comunidade, só acha que as coisas estão um pouquinho invertidas, 

porque aí estão “correndo atrás” de uma mobilização para securitização, então estão tentando dar 

apoio para o produtor rural, que é quem paga a conta, no final de tudo, é quem paga o seu salário, é 

quem sustenta o comércio, porque, se não tiver, como disse antes, se não tiver a produção, o 

comércio, a indústria não vai movimentar, não vai ter dinheiro para movimentar o comércio. Então, 

acha que tem que “medir” bem as coisas e contar tudo, todos os detalhes para a comunidade, porque 

não é, às vezes, o que parte da comunidade quer, não é parte do que a comunidade precisa, certo? 

Então, nesse sentido, deseja uma boa semana a todos, que os agricultores, os produtores, deseja que 

tenham sucesso nas suas mobilizações e vão apoiá-los aí, porque precisamos de todos, agradece. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA, Líder de 

Partido, PROGRESSISTAS: Quer aqui deixar para a comunidade cipoense, dizer que não é contra 

emenda parlamentar, diz ser a favor e irá buscar também, só que assim, disse e ficou bem claro, está 

gravado, que falou que “não só de emenda vive o Município”. Então, menciona que não adianta 

querer “fazer a cabeça do povo aí fora”, porque é a favor da emenda, mas que o Município não pode 

“viver só de emenda”. E, quanto ao produtor, que não tinha ninguém, a festa era deles, só que eles 
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estão devendo e, quando está devendo diz que muita gente não participa muito de festa, de repente 

estavam buscando algum recurso para pagar as contas. Outra coisa que se preocupa bastante, diz 

que saiu agora de tarde, até o seu Anselmo colocou ali, que temos o maior índice do Estado em 

câncer no Município, diz ser preocupante, isso vai precisar de dinheiro vai ter que fazer, irá convidar a 

secretária para fazer um levantamento, ver onde estão essas pessoas com câncer, qual é o seu estilo 

de vida, o porquê de estar acontecendo tanto no nosso Município, essa é a sua preocupação. Diz ao 

povo cipoense que fique certo que não é contra festa, que veio na festa, tem preocupação com as 

finanças do Município. Então, quer deixar bem claro aqui, aos seus colegas, vamos buscar emenda, 

porque se não são as emendas, hoje não tem muito o que fazer. Então, vão buscar, mas “diz não ser 

só de emenda que se pode viver o Município”. Seria isso e volta terça-feira que vem. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS SANTOS, Líder de Partido, MDB: 

Voltando aqui à tribuna, ouvindo as palavras dos seus colegas, e realmente, citando o Tiago, o Beto 

deu quinhentos mil para o CRAS, então, é isso que o mesmo quer dizer a cada um de vocês, o quanto 

é importante você trabalhar para alguém que investe em seu município, está aí os colegas que 

ganharam o carro, eles têm mais que fazer a política para esses “caras” que estão aqui investindo no 

Capão do Cipó, deixar de demagogia, inventar candidato de “cima da hora”, “pare com isso”, “deixe de 

brincadeira”, “isso é brincar com a consciência do povo”. Então, eles têm que trabalhar para essa 

gente que investe, citando o Tiago, você vê, é um guri novo, você nota que o Beto é um “cara” que 

tem disposição para trabalhar, sabe, um “cara” assim que “parece que está conversando com um de 

casa”, sinceramente, “gente boa o guri”. Outra coisa, quer dar os parabéns também, vendo que os 

colegas também foram felizes, dos funcionários públicos, mas tem mais uma “bandeira que tem 

orgulho de dizer”, dos CCs que tem a Prefeitura, e, às vezes, não são lembrados como merecem, 

deveria ser lembrado também, na hora que pega o microfone para falarem, porque se não fosse muito 

CCs, tinha quase trinta CCs trabalhando na festa, então, muito dessa festa, devem muito aos CCs da 

Prefeitura também, juntamente com funcionários públicos, mas os CCs “encamparam” a festa do 

Capão Cipó, isso eles não podem esquecer, só se for demagogia deles de não querer enxergar as 

coisas, mas tem que enxergar, porque não irá “ouvir pelas costas”, que eles não foram lembrados, 

então, eles têm que fazer um “esforcinho”, para ser humilde, na hora de falar. Ao Joacir, quer dar os 

parabéns, não sabe qual é o colega, foi o Diego que falou aqui, tem que valorizar quem investe no 

Município, nós já tivemos no passado pessoas que investiram e “ficaram de lado, gente”, esse menino 

chegou agora e investiu em uma “baita” aparelhagem, citando o Joacir, se surpreendeu com o seu 

equipamento de som, é o “tipo de gente” assim que têm que valorizar, que pense no Capão Cipó e 

queira o Capão Cipó, que invista no Capão Cipó, e, às vezes, as pessoas não dão esse valor que 

merecem, mas, tomara que continue assim, citando o Joacir, trabalhando por nós. Outra coisa gente, 

o mesmo vendo aqui os produtores, acha que essa ida a Porto Alegre é importante, mas têm que 

convidar os produtores, não adianta encher o ônibus de vereador e funcionário e ir a Porto Alegre, tem 

que convidar eles, eles têm que estar lá também, não é isso? Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR NATHAN CHAGAS ZOCCHE, Líder de Partido, PDT: Voltando a essa tribuna, bem 

lembrado, citando o colega Ibanez, se irão fazer uma mobilização para o dia vinte, irão tentar o 

máximo de apoio dos produtores rurais, pede encarecidamente, vendo a situação, numa reunião aqui, 
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na reunião da Jóia, falta o apoio, irão juntar o máximo de produtor que eles precisarem, é um convite 

que está estendendo, irão tentar a possibilidade de ir, mas vamos todos, vamos fazer uma força 

grande, vamos representar, eles estão representando vocês, eles estão lutando aqui dentro por 

vocês, e não irão cansar de lutar, enquanto isso for possível. Aproveitando aqui, queria deixar uma 

lembrança ao senhor Serafim Rosado, que foi homenageado no sábado, uma pessoa, um dos 

“esteios”, se não o mais, um dos mais importantes do nosso Município, uma pessoa que o mesmo tem 

um carinho enorme, ajuda todo mundo, além de ser um político, ele é um ser humano incrível, então, 

queria aproveitar esse momento aqui para reconhecer a pessoa que ele é, um abraço ao seu Serafim, 

merece essa lembrança, merece a lembrança que recebeu. E, essa semana seria isso, uma boa 

semana a todos, volta na semana que vem. Deixa um abraço. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder de Governo: Retornando aqui, complementar o 

que o Tiago falou do Beto também, deixar o reconhecimento ao Beto Fantinel, um “cara” que destinou 

quinhentos mil para a construção de um CRAS padrão, já está licitado, esse CRAS, a empresa já irá 

começar a medir o terreno ali, demarcar o terreno, então, em seguida, se Deus quiser, essa empresa 

“tocar” bem a obra, em seguida, o CRAS, graças ao Beto, estará “de cara nova”. Não quis distorcer 

suas palavras, citando o Dilcione, acha que a semana passada só tu se expressaste mal, o povo falou 

“aí fora”, está te falando o que ouviu, acha que tu só se expressaste mal, acredita que tu não sejas 

contra a festa e não seja contra, até porque, seria errado. Mas, não está querendo botar “lenha na 

fogueira”, como se diz o ditado, acha que tu te expressaste mal, realmente. Quanto à saúde financeira 

da Prefeitura, sim, é preocupante, a cada ano eles sabem que vem diminuindo as receitas, mas acha 

que, enquanto puder unir o útil ao agradável, tem que manter, não está faltando dinheiro na Saúde, 

não está faltando dinheiro nas estradas, acredita que não esteja faltando dinheiro na Agricultura, não 

sabe, o Tiago é da Agricultura, mas as áreas que, na Educação também não, inclusive, hoje saiu o 

valor que a escola ganhou “lá”, as professoras ganharam aquele prêmio, não é quarenta mil, são 

setenta mil, de investimento no Júlio Biasi. Então, enquanto eles puderem unir útil ao agradável, 

enquanto não estiver faltando dinheiro nas necessidades básicas da população, continua sendo a 

favor das festas, porque essas festas começaram lá no tempo do seu Serafim e vêm se mantendo 

durante todas as administrações, sendo progressista, sendo do PT, sendo do MDB, sendo do PDT, 

então, acha que só vem melhorando, como diz o Tiago, mas é a favor, sim, claro, quando começar a 

faltar lá na Saúde, faltar lá na Educação, daí sim, chegou ao ponto de eles “sentar para trás”. Só 

deixar também mais um recadinho, o prefeito passou agora que estava em Erechim, com o Gabriel 

Souza lá, governador em exercício, ele garantiu trezentos mil de repasse para as estradas, para a 

recuperação das estradas aí, por causa dessa chuvarada que deu, então, são mais trezentos mil que 

estão chegando para o Município, então, a gente está, sim, “no caminho certo”. Era isso e até a 

semana que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após, o Senhor Presidente convida o 1º 

Secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas: CONVITE, da Assembleia Legislativa 

do RS, para seminário “Avanços e Desafios das Mulheres na Política Gaúcha”, a realizar-se das 9h às 

17h30min, do dia 23 de maio de 2025, no auditório SindBancários, em Porto Alegre – RS. OFÍCIO 

CONTADORIA 01/2025, da Contadoria do Município, respondendo ao ofício 041/2025, que toda a 

legislação que regra a criação de cargos encontra-se no Capítulo VI, da LDO. INDICAÇÃO 020/2025, 
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do vereador Jairo de Lima Charão, para que a Secretaria de Obras de seguimento da Rua Getúlio 

Vargas, em direção ao Bairro Santo Antonio, dando acesso a Rua João Bolzan. Após, o Senhor 

presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 20/05/2025, no mesmo horário e 

local. Verificando não haver mais nada a tratar o Senhor presidente declara encerrados os trabalhos 

da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada pelo senhor presidente e o 1º secretário da Mesa. Capão do 

Cipó, 13 de maio de 2025. 

                           

                        Ver. Jairo de Lima Charão                 Ver. Tiago Germano Cazarteli Rosado 

                                        Presidente                                                  1º Secretário 


